

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Cruzada por la Libertad de los católicos en Francia

La actitud de los católicos franceses de hoy no se hubiera sospechado hace algunos años. El impulso viene de Alsacia y Lorena donde tanto éxito tuvo la organización de los católicos contra los ataques de Herriot sobre las escuelas católicas y los derechos de aquellas regiones.

De allí se extendió el movimiento a toda Francia, y por semanas se le ve aumentar en influencia y prestigio. El Cardenal Andrieu ha llamado a este movimiento «Cruzada por la libertad». Todos los domingos se celebran grandes asambleas y manifestaciones de miles de hombres en pro de los derechos de la Iglesia Católica. Para este fin se ha constituido la «Confédération National des Catholiques Français» que ya cuenta con más de dos millones de asociados.

Las asambleas comenzaron en Estrasburgo donde se reunieron 50.000 hombres. En Nantes se juntaron 80.000. La mayor fué la de Landerneau, en el Departamento de Finistère, es decir en el corazón de la católica Bretaña, en la que se contaron muy cerca de 100.000 hombres, y en la que arengaron a la muchedumbre el infatigable General Castelnau y el popular jesuita P. Donceur, gran promovedor del movimiento de las juventudes católicas. Por último en el mes de Abril ha sobresalido, notablemente entre otras muchas que se han celebrado, la de Nancy con 70.000 hombres presididos por los Prelados de las dos provincias de Alsacia y Lorena.

El fin de este grandioso movimiento es libertar a la Iglesia de las cadenas del Estado laico. Los católicos reclaman para sí los derechos debidos generalmente a cualquier ciudadano, quieren tener libertad y que su Iglesia, sus órdenes religiosas, sus conventos, sus sacerdotes, sus instituciones eclesásticas sean respetadas y sean tan libres como en otros países civilizados lo son, libres como en Inglaterra libres como en Norteamérica, libres como en Alemania, libres como en España.

¡Hermoso espectáculo el que están dando al mundo entero los católicos franceses!

S. de P.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Santander para tomar parte en los exámenes de hidrografía nuestro paisano D. Arturo Alberto Virnea.

—Ha regresado de Valencia el coronel de Ingenieros don Francisco de Castells.

—También ha regresado de la capital valenciana el conocido sportmán don Eduardo Tapia.

—Ha marchado a Madrid el Excmo. Sr. D. Juan Antonio Gómez.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo uno de los pequeños hijos de nuestro colaborador Dr. Nemesio de Heredia.

NOTAS VARIAS

Se ha encargado interinamente del Juzgado Municipal, e Juez municipal suplente don Julio García Vaso.

La escuadra a Málaga

Esta mañana ha marchado a Málaga la escuadra de instrucción compuesta de los acorazados «Jaime I», que enarbola las insignias de almirante, «Alfonso XIII», cruceros «Méndez Núñez», «Blas de Lezo» y los destructores «Velasco» y «Juan Lazaga».

Antes de ir a Málaga, harán ejercicio de fondeadero en varios puertos de la costa y llegarán a Adra

Desgracia o accidente

Cuando regresaba ayer tarde a esta ciudad nuestro querido amigo el entusiasta procecionista de los Californios don Francisco Lizana, de su finca El Higueral, en una tartana de su propiedad, tuvo la desgracia de que el carruaje volcara ocasionandose lesiones de algún cuidado en la pierna.

Deseamos al señor Lizana una pronta y total mejoría.

Banco Hispano-Americano

CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones al 3 % anual

FOTOGRAFIA

Señora: Donde mejor le harán los retratos de Comunión de sus niños, será en la GRAN GALERIA CASAÚ Única Casa que se distingue por su exquisito gusto artístico.
Osuna 3.

PINCELADAS

Dos ingenieros catalanes han construido un aparato para el aprovechamiento de las aguas del mar como fuerza motriz.

Este aparato está construido a base de boyas que suben o bajan accionadas por el oleaje, cada una de las cuales mueve una palanca, transmitiéndose el movimiento desde la palanca a un arco dentado y desde éste a un piñón montado sobre dos ejes que, como se ve, están a partir un piñón.

Se calcula que cada boya pueda proporcionar una fuerza de 14 H. P. pudiendo así obtenerse con un número relativo de boyas una considerable cantidad de caballos de fuerza.

De caballos de mar, naturalmente, que no sabemos aún si tendrán fuerza para tragarse todos los piñones que encuentren o si se quedarán boyados.

Un veterinario de Edimburgo ha presentado a la Academia de Ciencias una memoria sobre animales mutilados, en la que refiere que habiéndole sido amputada una pata a una vaca, el dueño de la res la ha hecho construir una pata de palo con la cual se arregla el animal a las mil maravillas.

Tanto, que entre los labriegos de la región donde ha ocurrido el caso ha cundido el ejemplo, y en la actualidad son varios los animales mutilados que andan con patas de palo.

Eso dará a las vacas un aire de mayor respetabilidad. No las falta más que unas gafas ahumadas.

Lo que sentirá Chicuelo es que no se aplique esa innovación al ganado de lidia.

Teniendo los toros patas de palo le dejarían a él en paz con la muleta.

DE BOXEO

Paulino Uzcudun campeón de Europa

(Por teléfono)

Con una noche espléndida, aunque fresca a causa de las recientes nevadas, se celebró anoche la sesión de boxeo en la plaza de toros Monumental de Barcelona con todos los detalles que teníamos anunciado y en medio de una indescriptible expectación.

El anunciado match de boxeo entre Paulino Uzcudun y Herminio Spalla, hasta ahora campeón europeo, había reunido en la monumental plaza de toros de Barcelona 30.000 espectadores.

Para presenciar el encuentro llegaron muchos trenes atestados de viajeros, entre ellos delegados de numerosas federaciones deportivas, sobre todo de Bilbao y provincias del norte.

A las 11'30 comienza el match de Spalla y Uzcudun que son recibidos con una gran ovación.

El árbitro lee las condiciones del encuentro y da la señal para la lucha.

En medio de un gran silencio durante los primeros momentos se dedican los luchadores a observarse a distancia. Después se acercaron lentamente, haciendo ambos un tanteo sin emplearse a fondo.

En el segundo round Uzcudun descarga formidables golpes sobre su contrario. El público lo alienta gritándole: ¡Anda, Paulino!

Spalla se coge con frecuencia a su contrario, por lo que el árbitro se ve obligado a molestarle.

En el tercer round Spalla descarga un hiperkout a la cara de Paulino y éste contesta con un directo de izquierda. El italiano se agira a su contrario y el árbitro los separa.

En el intermedio el árbitro avisa reconviniendo de nuevo a Spalla.

El cuarto comienza con un directo de Paulino al estómago de Spalla y éste por la fuerza de los golpes y ante el temor de caer se abraza siempre a Uzcudun.

El público protesta de esto incesantemente.

Se observa en este tiempo el dominio de Paulino.

En el quinto Spalla es silbado por la concurrencia por agarrarse de nuevo. El árbitro vuelve a amonestarle.

Al final el español derriba al italiano.

En el sexto round Uzcudun ataca furiosamente y de un golpe arroja a Spalla contra las cuerdas. El público le ovaciona y grita: ¡Alá, Paulino, alá, alá...

Este asalto es de gran éxito para nuestro compatriota.

En el séptimo Uzcudun, arosado por Spalla que se agarra cuerpo a cuerpo, levanta una ruidosa protesta del público.

El italiano da varios directos a Paulino en la cara y en el costado. Uzcudun contesta con otro al estómago.

En el octavo Paulino tira a las cuerdas al italiano. Este va al cuerpo a cuerpo.

El español castiga a Spalla con otro directo al estómago.

Nuevo cuerpo a cuerpo y termina con un golpe de Herminio a la cara de Paulino.

Noveno: un hiperkout de Uzcudun a la cara de Spalla.

Los dos asaltos penúltimos y el último provocan protestas de los espectadores. Un directo de Paulino al estómago de Spalla en el último round.

Décimo: la supremacía la demuestra el vasco. El italiano se agarra y el público protesta ruidosamente y anima a Paulino.

Nuevo cuerpo a cuerpo y se recuden las protestas.

Todo va en favor de Uzcudun que arrinconó a Spalla en las cuerdas.

Nuevo directo al estómago del español al italiano.

Ovaciones estruendosas y prolongadas del público que grita al vasco: ¡Ahora, duro, ahora!

Son las 12'16. La campana da por terminado este round que es coronado con una ovación delirante.

A las 12'17 comienza el undécimo round con un hiperkout a la cara de Spalla.

Acorrola el vasco al italiano que se agarra para salvarse. Protestas de los espectadores con un griterío ensordecedor. Sigue dominando Uzcudun.

Un minuto de descanso y a las 12'21 comienza el último round con un directo del español al italiano.

En todo el tiempo domina Paulino. Apurado Spalla y acorralado cae sobre las cuerdas.

Son las 12'24. El árbitro proclama vencedor a Paulino Uzcudun.

Una interminable ovación compenetrada al vasco del más íntimo de los espectadores, pero que le coloca a la cabeza de los boxeadores europeos y candidato al campeonato del mundo.

Vida pugilística

PAULINO UZCUDUN

1923:

Septiembre, 16.—Vence a Touriff por «knock out» en el tercer asalto. París.

Septiembre, 26.—Vence a Paul Journée por puntos en 10 asaltos. París.

Octubre, 18.—Vence a Sjouverman por abandono en el quinto asalto. París.

1924:

Abril, 4.—Vence a Touriff por «knock out» al segundo asalto. Madrid.

Abril, 19.—Vence a Mahieu por «knock out» al primer asalto. Bilbao.

Mayo, 11.—Vence a Journée por «knock out» al primer asalto. San Sebastián.

Mayo, 17.—Vence a Nilles por «knock out» al quinto asalto. Barcelona.

Junio, 1.—Vence a Townley por «knock out» al primer asalto. París.

Junio, 14.—Vence a José Teixidor

Teatro Circo

Sábado día 22 Mayo

A las diez en punto

DEBUT de la Gran Compañía de ópera en la que figura el gran tenor aragonés

Miguel Fleta

que cantará la ópera en 4 actos

CARMEN

acompañado de una colosal orquesta de 40 profesores del Gran Teatro Liceo de Barcelona

UNICA ACTUACION

Rogad a Dios en Caridad por el alma de

Don Manuel de Egusquiza y Maturana

y su hijo

D. Antonio de Egusquiza y Cabanellas

Que fallecieron, respectivamente, el 21 de Mayo y 28 de Junio de 1925

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

R. I. P.

Su desconsolada esposa y madre doña Carolina Cabanellas, y demás familia

rogan a usted se sirva encomendar sus almas a Dios y asista a la Hora Santa que en la consagrada iglesia del Hospital de Caridad, de 10 a 11 de la mañana del 21 del actual, se aplicará en sufragio de sus almas.

Cartagena, Mayo 1926.